



МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ГОРОД СУРГУТ

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА

ул. Энгельса, 8, г. Сургут,
Тюменская область, Ханты-Мансийский
автономный округ – Югра, 628408
Тел. (3462) 522-175, факс (3462) 522-182
E-mail: gorod@admsurgut.ru

Администрация г. Сургут
№ 01-11-625/15-0-0
от 10.02.2015



Председателю Думы города
С.А. Бондаренко

На № 18-02-54/15 от 16.01.2015

Уважаемый Сергей Афанасьевич!

В дополнение к письму Управления социальной защиты населения совместно с комитетом опеки Администрации города от 09.02.2015 № 15.13-Исх.-294 направляю информацию, полученную от Управления пенсионного фонда РФ в городе Сургуте на обращение депутатов Думы города Когалыма.

Приложение: Управление ПФ на 3 л. в 1 экз.

Заместитель главы
Администрации города

А.Р. Пелевин

Кононова Оксана Леонидовна
тел. (3462)52-20-94



№18-01-246 15-0-0
от 11.02.2015



**ПЕНСИОННЫЙ ФОНД
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**
**ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ -
УПРАВЛЕНИЕ ПЕНСИОННОГО ФОНДА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
В ГОРОДЕ СУРГУТЕ ХМАО-ЮГРЫ**
(Тюменская область)

Майская, 8/1, Сургут, 628416
телефон: 52-27-10; факс: 77-89-03
ОГРН 1028600585970
ИНН 8602017528

« 10 _февраля 2015г. № 2421

Заместителю Главы Администрации
г.Сургута
А.Р.Пелевину

Уважаемый Александр Рудольфович!

Государственное Учреждение Управление Пенсионного Фонда РФ в городе Сургуте ХМАО - Югры направляет в Ваш адрес пояснительную записку на обращение депутатов Думы города Когалыма по вопросам пенсионного обеспечения отдельных категорий граждан.

Приложение: на 2л.

Начальник Управления

Куксенко
778801

Н.В.Куксенко

Пояснительная записка к законодательным инициативам г.Когалыма.

1. Компенсационные выплаты по уходу за ребенком-инвалидом и инвалидом с детства 1 группы.

Предусмотренные Указом Президента РФ от 26.12.2006 № 1455 компенсационные выплаты являются одной из мер социальной поддержки, представляют собой компенсацию (частичное возмещение) заработка именно трудоспособным гражданам, оставившим работу в связи с необходимостью осуществления ухода за нетрудоспособными гражданами,

Конституция Российской Федерации, гарантируя каждому в соответствии с целями социального государства (статья 7, часть 1) социальное обеспечение по возрасту, в случае болезни, инвалидности, потери кормильца, для воспитания детей и в иных случаях, установленных законом (статья 39, часть 1), относит определение условий и порядка реализации данного конституционного права к компетенции законодателя (статья 39, часть 2).

В целях осуществления гражданами права на социальное обеспечение меры социальной защиты могут устанавливаться указами Президента Российской Федерации в пределах его полномочий, предусмотренных статьей 80 Конституции Российской Федерации.

Указ Президента Российской Федерации от 26.02.2013 № 175 "О компенсационных выплатах лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами" предоставляет право на получение компенсационных выплат **не всем лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами, а только тем из них, которые являются неработающими и трудоспособными.**

Названные выплаты являются одной из мер социальной поддержки, по своей правовой природе направленной на восполнение потерь для граждан, способных к труду, но оставивших работу ввиду необходимости осуществления ухода за нетрудоспособными лицами и не имеющих вследствие этого какого-либо дохода в виде заработка, пенсии, пособия по безработице и т.п.

Назначение пенсии по старости ухаживающему лицу означает изменение социального статуса ухаживающего. По достижении возраста выхода на пенсию презюмируется (предполагается) существенное ограничение или полная утрата трудоспособности. Именно поэтому у человека имеется право на оформление пенсии по старости. Кроме того, пенсия по старости призвана компенсировать утраченный заработок, назначается и выплачивается государством.

Таким образом, указанными инициативами предлагается по достижении пенсионного возраста сохранить и выплачивать одновременно два вида выплат: пенсию по старости и компенсационную выплату как ухаживающему лицу.

Кроме того, представляется, что внесение изменений в указ Президента РФ не может быть инициировано депутатским корпусом.

2. Зачет периода ухода в стаж для пенсии.

В соответствии со ст. 12 Федерального Закона от 28.12.2013 №400-ФЗ «О страховых пенсиях» период ухода, осуществляемого трудоспособным лицом за инвалидом I группы, ребенком-инвалидом или за лицом, достигшим возраста 80 лет является одним из периодов общественно-полезной деятельности, засчитываемой в страховой стаж наравне с работой. Для учета в стаж законодателем действительно определено условие, что данный период засчитывается в страховой стаж в том случае, если ему предшествовали и (или) за ним следовали периоды работы и (или) иной деятельности (независимо от их продолжительности).

На практике очень мало случаев, чтобы у человека отсутствовал бы страховой стаж полностью. Ухаживающее лицо могло работать и до рождения ребенка-инвалида, тем более, что установление инвалидности ребенку, как правило, происходит по истечении кого-то времени после его рождения. При этом, законодатель прямо предусматривает в данном случае возможность зачета указанного периода в стаж не только при условии работы, но и иной деятельности - в том числе и периодов ухода за детьми.

Также следует отметить, что период ухода не только включается в стаж для определения права на пенсию, но и учитывается при определении размера пенсии.

В соответствии с п. 12. статьи 15 Федерального Закона от 28.12.2013 № 400-ФЗ пенсионный коэффициент за полный календарный год засчитываемого в страховой стаж периода, предусмотренного п.6 части 1 статьи 12, составляет 1,8. Что в практическом плане означает наличие пенсионных гарантий для родителей детей-инвалидов при оформлении пенсии.

Таким образом, инициатива депутатов носит скорее декларативный, чем практический характер. Но могла бы быть поддержана и внесена на рассмотрение в Думу округа в части отмены условия о работе (иной деятельности) до или после ухода за ребенком-инвалидом.